
Практична робота № 4 

Тема: Побудова діаграми випуску руди з блока 

Мета роботи: Надбання умінь розрахунку прогнозних даних з визначен-
ня показників вилучення руди і побудови діаграми випуску. 

Поставлена мета досягається послідовним вирішенням наступних задач: 
1. Визначити параметри зубожіння і розпушення руди. 
2. Визначити вміст заліза в загальному обсязі й в окремих дозах. 
3. Визначити динаміку зміни параметрів якості, добування і втрат руди. 
4. Побудова діаграми випуску руди з блока. 
Хід роботи: 
1. Критична висота шару руди, при якій починається зубожіння: 
 

),( вкр dStgh −⋅= β      (4.1) 
 

де  βtg  – тангенс середнього кута руху руди; дорівнює 7,1...7,3 – для 
дрібної руди, 3,3...3,4 – для крупної руди;  

S = 5,5 м – відстань між випускними отворами для скреперної до-
ставки руди, м [4]. 

2. Вилучення чистої руди до початку зубожіння, частки одиниці: 
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де 0r = 2

вd – радіус лійки, по якій здійснюється вихід чистої руди, м; 
h – висота шарів руди, які обвалюються (висота блока 80 м). 

3. Приймаємо умовну дозу випуску (як правило це 50...60 м3) і встанов-
люємо об’єми випуску для семи доз: 

 
∑∆+= nрn QQQ ,     (4.3) 

 
де ΔQn = Q1; Q1+Q2; Q1+Q2+Q3; … – об’єм еліпсоїда випуску руди, м3; 

Qр – об’єм чистої руди, що випускається з панелі, м3: 
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де hp – висота розрахункового шару руди, м3; та розраховується 
kpчp hUh ⋅= . 



 
4. Для кожної із семи доз випуску визначаємо відповідні висоти еліпсої-

дів випуску для дрібних руд hп=f(Q), м3: 
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5. Об'ємне зубожіння в кожній з шести доз: 
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6. Щільність рудної маси в кожній з шести доз, частки одиниці: 

 
)1(. onponnмp RR −γ+⋅γ=γ     (4.7) 

 
де nγ  – об'ємна щільність породи в розпушеному стані, т/м3. Прийма-

ється з табл. 4.1; 
рγ  – об'ємна щільність руди в масиві, т/м3. Приймається з табл. 4.1. 

7. Вміст заліза в кожній із шести доз, %, [10, с. 81]: 
onnppn R⋅−−= )( αααα ,     (4.8) 

де pα  і nα  – відповідно, вміст металу в руді і породі, %. Приймається з 
ПР № 2, тобто pα =Р, а nα =r2 (табл. 2.1). 

8. Вагове зубожіння в дозах: 
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9. Середнє зубожіння рудної маси для різних значень видимого добуван-
ня )( xUч + , %: 
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де у – кількість чистої руди, що добувається з шару розрахункової ви-

соти, в % від запасів блоку: 
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де kр – коефіцієнт розпушення руди, для дрібних руд kр = 1,3...1,5, для 

крупних – kр = 1,4...1,8;  
Qч – об’єм чистої руди, що випускають з блока, м3; 
x – кількість зубожілої руди в % від запасів блока.  



Значення для кожної з шести доз приймаємо: 
 

%.7,30  %;7,20  %;7,15  %;7,10  %;7,5  %;7,2 654321 ====== xxxxxx  
 

10. Середній вміст металу qn для кожної з шести доз визначають за фор-
мулою (4.8.) При цьому зубожіння в дозах випуску підставляємо в частках оди-
ниць, на відміну від %, а саме: 

 
cinppi Rq ⋅−−= )( ααα .     (4.12) 

 
11. Побудова діаграми випуску руди з блока [10, с. 86 ]. На графіку по осі 

абсцис відкладають об’єм випуску чистої руди і прийняті дози випуску, а по осі 
ординат для кожної дози наносять отримані значення залежностей f(qn), f(an), 
f(Rn), f(Rcn). 

 

Рис. 4.1. Розрахункова схема щодо побудови діаграми випуску руди з блока 
 
12. Фактичне вилучення у цілому по блоку складає, %: 
 

)01,01( qф kUU ×−= ,    (4.13) 
 

де Uф = 118…120 % – фактичний обсяг руди від загальної маси, добу-
тої з блоку; 

kq = 8…13 – коефіцієнт добування. 
 

13. Втрати руди у цілому по блоку складають, %: 
 

)01,01(100 qRUП ⋅−×−= ,    (4.14) 
 

де Rq = 10…15 – коефіцієнт втрат. 



Приклад рішення 

Руда крупна з вмістом заліза 2Fe  у масиві pα = Р = 68,0% (згідно ПР № 2), 
щільність руди pγ  = 2,5 т/м3, вміст заліза в зубожілих породах nα  = 24 %, щіль-
ність руди в розпушеному стані nγ  = 2 т/м3, відстань між дучками S = 5,5 м; ді-
аметр дучки dв = 2,0 м, висота шару руди h = 80 м (згідно ПР № 2). 

1. Критична висота, при якій починається зубожіння руди: 
 

55,11)0,25,5(3,3 =−⋅=kph  м. 
 

2. Вилучення чистої руди до початку зубожіння:  
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3. Об’єм чистої руди, що випускається з блока: 
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Приймаємо умовну дозу випуску 50=Q  м3 та робимо відповідні розраху-
нки: 
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4. Для кожної дози випуску визначимо відповідну висоту еліпсоїда випуску: 
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5. Визначимо об’єми зубожіння: 
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6. Щільність рудної маси в кожній дозі: 
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7. Вміст заліза в кожній із шести доз визначимо за формулою (4.8): 

 

%.  41,25968,0)2468(68  %;  45,25967,0)2468(68

%;  50,25966,0)2468(68  %;  58,25964,0)2468(68

%;  11,26952,0)2468(68  %;  76,25960,0)2468(68

65

43

2.1.

=⋅−−==⋅−−=

=⋅−−==⋅−−=

=⋅−−==⋅−−=

рр

рp

pp

αα

αα

αα

 

 
8. Визначаємо масове зубожіння в кожній дозі за формулою (4.9), частки од.: 
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9. Кількість чистої руди, що випускається з шару розрахункової висоти: 
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10. Динаміку зниження середнього вмісту заліза в рудній масі під час ви-

пуску визначаємо за формулою (4.12): 
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11. Будуємо діаграму випуску руди з блока, як відображено на рис. 4.1. 

 
12. Фактичне видобування у цілому з блока, визначимо за формулою 

(4.13): 
 

2,106)1001,01(118 =⋅−⋅=U %. 
 

13. Втрати руди в цілому по блоку визначимо за формулою (4.14): 
 

4,4)1001,01(2,106100 =⋅−⋅−=П %. 



Таблиця 4.1 
Вихідні дані 

для побудови діаграми випуску руди з блока 
 

№
 в
ар
іа
нт
а 

Вміст заліза 
у масиві, 

d, % 

Щільність 
руди pγ , 
т/м3 

Вміст заліза 
у породі, 

nα , % 

Щільність руди 
в розпушеному 
стані, nγ , т/м3 

1 2 3 4 5 
0 2,5 2,0 
1 2,5 2,0 
2 2,3 1,9 
3 2,4 1,8 
4 2,6 1,7 
5 2,7 2,1 
6 2,5 2,0 
7 2,3 1,9 
8 2,4 1,8 
9 2,6 1,7 
10 2,7 2,1 
11 2,5 2,0 
12 2,3 1,9 
13 2,4 1,8 
14 2,6 1,7 
15 2,7 2,1 
16 2,5 2,0 
17 2,3 1,9 
18 2,4 1,8 
19 2,6 1,7 
20 2,7 2,1 
21 2,5 2,0 
22 2,3 1,9 
23 2,4 1,8 
24 2,6 1,7 
25 2,7 2,1 
26 2,5 2,0 
27 2,3 1,9 
28 2,4 1,8 
29 2,6 1,7 
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